

普京

# 俄未阻乌克兰出口谷物

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京3日驳斥西方国家关于俄罗斯加剧全球粮食危机的指责。他强调俄没有干扰乌克兰出口谷物，是西方国家试图推卸责任。

## ■ 根源在西方

普京3日在俄黑海海滨城市索契会晤非洲联盟轮值主席、塞内加尔总统马基·萨勒，随后接受俄罗斯媒体电视专访。普京说，西方国家针对俄罗斯和白俄罗斯的制裁影响化肥交易、导致食品价格飞涨，只会加剧全球粮食危机。

按照普京的说法，对全球食品市场目

前发生的事，西方国家试图推卸责任，不采取任何措施。全球食品市场状况不乐观并非从昨天开始，也并非始于今年2月俄发起特别军事行动之时，而是在2020年2月应对新冠疫情全球大流行时就已经有所体现。

普京指出，粮食危机加剧，根源在于美国疫情期间的财政政策以及欧洲国家过度依赖可再生能源、签订短期天然气供应合同。他解释说，对传统能源投入不足导致天然气价格飞涨，高气价导致许多化肥生产商因无法盈利而停产，进而影响化肥供应，从而推高食品价格。

俄罗斯和乌克兰是全球粮食出口大国。萨勒当天与普京会面时提到，非洲国家是全球食品危机的受害者。

## ■ 出口途径多

针对所谓俄罗斯干扰乌克兰谷物出口的说法，普京强调，事实上有多种办法把谷物运出乌克兰。

他说，俄军即将清理完黑海控制区的未炸水雷，以确保物资船只安全通过亚速海和黑海。“在港口埋设水雷的人不是我们，而是乌克兰人。我多次让他们清除水雷，让运送谷物的船只通行。我们确保船只通行没有任何问题。”

普京还说，乌克兰谷物经白俄罗斯运至全球各地是成本最低、最便捷的方式。不过，这样做的前提是西方国家解除针对白俄罗斯的制裁。

白俄罗斯总统亚历山大·卢卡申科3日早些时候告诉联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯，白方已经做好准备，可将乌克兰的谷物经由铁路运至欧洲多个港口。不过，受制裁影响，这些港口目前不接受来自白俄罗斯的物资。古特雷斯说，他将在今后几天与相关国家讨论。

普京在这次专访中宣布，俄罗斯将增加小麦出口。“2021—2022农业年（2021年7月1日至2022年6月30日），俄罗斯将出口3700万吨小麦。2022—2023农业年，俄罗斯将把小麦出口量增加到5000万吨。”

供应链受阻

## 波音737 MAX客机 5月一度停产

美国《华尔街日报》3日报道，由于零部件供应链受阻，美国飞机制造商波音公司的737 MAX系列客机5月一度停产10天。

波音首席财务官雷恩·韦斯特5月说，一种特定布线连接器短缺影响737 MAX的生产和交付。

波音首席执行官戴维·卡尔霍恩本月3日在一场活动上说，供应链紧张导致波音无法增产并交付更多737系列客机。“这是一个相对热门的市场……目前，需求明显大于供应。”

航空业分析企业西留姆公司估算，波音737 MAX工厂产量已经落后于月均生产31架的目标。截至5月26日，波音当月生产了20架737 MAX客机。

新冠疫情重挫全球航空客运业，再加上波音737 MAX客机因两起空难遭停飞20个月，波音新机订购和交付数量一度锐减。此外，波音787型梦想客机因机身面板间隙等多处存在缺陷，去年5月起没有实现任何交付，波音因延迟交付产生的赔偿金等损失不小。

按路透社说法，恢复787型梦想客机交付和清理737 MAX客机库存，对波音摆脱疫情和客机安全危机至关重要。但是，由于供应链瓶颈以及俄罗斯和乌克兰冲突升级，实现上述目标受到严重影响。

分析师估计，波音今年上半年可能损失36亿美元。



## 莫斯科“红场”图书节开幕

6月3日，读者在俄罗斯莫斯科红场举行的图书节上挑选图书。当日，莫斯科“红场”图书节开幕。

## 黎巴嫩贝鲁特举办“跳蚤市场”展卖会



6月3日，人们在黎巴嫩贝鲁特的“跳蚤市场”展卖会上选购旧货。

贝鲁特6月1日至5日举办“跳蚤市场”展卖会，吸引众多顾客前来“淘宝”。

日本

## 试运营 药品自动售卖机

日本一家制药企业日前在东京铁路车站新宿站试运营药品自动售卖机，旨在为突发疾病、有紧急需求的顾客购药提供便利。

据共同社4日报道，这款药品自动售卖机由日本大正制药公司研发，5月31日在新宿站开始试运营，预期8月31日正式投入使用。

这款机器可售约30种药品，包括感冒药、止痛药、眼药水和消化药等。试运营时间为10时至18时，其间将有药剂师为顾客提供购药协助。

顾客仅可使用预充值的交通卡购买药品，且机器装有面部识别系统，以避免顾客购买过量药品。

大正制药公司说，试运营结束后，可能考虑延长自动售卖机运营时间，并将分析解决试运营期间出现的问题，以期未来在药店较少地区安设药品自动售卖机。

德国

## 火车脱轨事故 致4人死亡

德国巴伐利亚州3日发生一起客运火车脱轨事故，目前已造成4人死亡、约30人受伤。

据德新社报道，事发地点位于德国南部阿尔卑斯山区，出事火车原计划驶往慕尼黑，但行驶至加米施-帕滕基兴镇时发生脱轨事故。车上载有包括学生在内的乘客约140人。据当地政府发言人通报，有15人伤势严重。

巴伐利亚州内政部长约阿希姆·赫尔曼说，不排除在倾覆的车厢下发现更多死者的可能。

目前暂不清楚火车脱轨原因。

巴西

## 东北部发生 严重洪涝灾害



6月3日，在巴西累西腓，一对夫妇带着孩子走在被洪水淹没的街道上。

巴西东北部伯南布哥州近日发生严重洪涝灾害，该州累西腓市等地进入紧急状态。

本版文图据新华社